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ВСТУП 

 
Актуальність теми. Незалежно від економічного стану країни питання 

стосовно оплати праці займає вагоме місце в житті кожного. Заробітна плата є 

одним із найвагоміших чинників зацікавленості працівників у сумлінному 

виконанні своїх обов’язків, та чим вона більше, тим більш бажанішою є робота 

на підприємстві. Заробітна плата в Україні має низький соціальний рівень її 

штучне стимулювання стало причиною того, що витрати на заробітну плату в 

розрахунках на одиницю валового продукту в декілька разів нижча ніж у інших 

країнах. Питання продуктивності організації, систематизації, точності та 

формування заробітної плати викликає інтерес всіх сторін трудового процесу 

саме тому ця тема потребує уваги та внесення свіжих ідей стосовно покращення 

організації обліку, контролю та аналізу розрахунків з оплати праці. 

Правильно організована система контролю, обліку та аналізу трудових 

витрат буде сприяти підвищенню заробітної плати, зміцнення трудової 

дисципліни та матеріального стимулювання робітників. 

Ця тема актуальна тому, що облік, контроль та аналіз розрахунків з оплати 

праці ведеться на кожному підприємстві, та від його точності залежить репутація 

компанії та її робітників. Постійне змінення законодавчих питань стосовно 

обліку викликало інтерес у таких наукових діячів як: Борецька Н.П., 

Нестеренко Г.П., Цимбалюк С.Т., Дієсперова В.С., Лужеренко М.М. та інших. 

Проте, низка питань потребують уваги та подальшого дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є 

дослідження теоретичних та практичних питань обліку, контролю та аналізу 

розрахунків з оплати праці у ПП «Антей-А», визначення та розробка практичних 

рекомендацій щодо удосконалення системи обліку і контролю оплати праці на 

досліджуваному підприємстві. 

Завданнями дослідження є: 

– дослідити поняття, економічну сутність та види заробітної плати; 
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– окреслити особливості обліку розрахунків за виплатами працівникам 

згідно МСФЗ; 

– оцінити стан проблемних питаних питань обліку розрахунків з 

оплати праці; 

– надати організаційно-економічну характеристику підприємства; 

– дослідити організаційно-методичні аспекти системи внутрішнього 

контролю на підприємстві; 

– оцінити систему внутрішнього контролю на базі дослідження; 

– проаналізувати стан та ефективність використання трудових 

ресурсів на ПП «Антей-А»; 

– здійснити кореляційно-регресійний аналіз ефективності 

використання трудових ресурсів; 

– узагальнити отримані результати і запропонувати заходи щодо 

підвищення ефективності обліку, контролю та аналізу організації. 

Об’єктом дослідження є процес обліку, контролю та аналізу розрахунків з 

оплати праці на ПП «Антей-А». 

Предметом дослідження є організація обліку, контролю та аналізу 

розрахунків з оплати праці та відрахувань на обов’язкове страхування на 

підприємстві. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі акти України та 

міжнародні стандарти з бухгалтерського та фінансової звітності, Податковий 

кодекс України, матеріали періодичних видань, документи та звітність 

підприємства ПП «Антей-А». 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

дослідження опубліковано тези доповіді на ІІ Міжнародній науково-практичній 

інтернет-конференції «Напрямки розвитку обліку, контролю та економічного 

аналізу в умовах глобалізації» (м. Одеса, 14 квітня 2016 р). 
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Висновки до розділу 3 

 

 

 
Третій розділ роботи присвячений аналізу розрахунків з оплати праці. 

Об’єктом дослідження обрано товариство ЧП «Антей-А». Так, аналіз 

фінансового стану підприємства свідчить, про те, що за досліджуваний період 

воно знаходилось в кризовому стані та характеризується критичним рівнем 

платоспроможності. Проведення аналізу ефективності використання трудових 

ресурсів підприємства свідчить про зменшення чисельності робітників 

підприємства та підвищення продуктивності праці, звідси й скорочення фонду 

оплати праці. 

Кореляційно-регресійний аналіз свідчить, що з метою підвищення 

ефективності використання коштів на оплату праці, управлінському персоналу 

ЧП «Антей-А» треба звернути увагу на: 

- здійснення технічних заходів щодо модернізації мереж та технологічного 

обладнання задля підвищення продуктивності праці та одночасно зниження 

трудомісткості робіт; 

- впровадження сучасних технологій з метою недопущення значних втрат. 

Це дозволить зменшити рівень матеріаломісткості та трудомісткості наданих 

послуг. 

До найбільш дієвих заходів, на нашу думку, відносяться: у частині 

зменшення фонду заробітної плати робітників: 

1) суміщення професій; 

2) збільшення норми виробітки. 

Отже, організація аналітичного та синтетичного обліку на ЧП «Антей-А» 

ведеться з дотриманням чинного законодавства з використанням прикладної 

програми, що значно полегшує роботу бухгалтера та зменшує ризик помилок при 

розрахунках заробітної плати та підготовці звітності. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

 

Підсумував, можна зробити такий висновок: найважливіше завдання обліку 

розрахунків з оплати праці це нарахування заробітної плати згідно з кількістю та 

якістю виконаної праці, а також точне і своєчасне оформлення документами 

обсягу усіх виконаних робіт; контроль та спостереження за вірною кількістю 

працівників та їх участі у виробництві; уважний контроль дотримання порядку 

витрачення фонду оплати праці за різновидами працівників по підприємству 

загально та по кожному відділу та вірного розподілу витрат робіт і послуг; вчасна 

звітність по заробітній платі та її подання до потрібних органів; облік заробітку 

кожного працівника та всіх розрахунків з оплати праці; точний розподіл фонду 

заробітної плати між виробництвами та галузями. 

Важлива частина якісного, своєчасного, повного та чесного розрахунку з 

персоналом – це організація обліку оплати праці. 

Завдяки аналізу показників діяльності ПП «Антей-А», можна зробити 

висновок, що незважаючи на певні недоліки, загальний фінансово-економічний 

стан підприємства є добрим. 

Якщо прослідкувати за платоспроможністю підприємства, то видно що для 

своєї діяльності воно використовує менше власних коштів, ніж залучених. Це 

означає що хоча підприємство у рівній мірі повинно мати як власні, так і позикові 

кошти, але власна частина позикового капіталу підприємства менше ніж 

загальна. 

У процесі магістерського дослідження було встановлено, що у цілому 

система обліку та внутрішнього контролю розрахунків з оплати праці на 

досліджуваному підприємстві знаходиться досить у належному стані, 

підприємство у своїй роботі дотримується вимог діючого законодавства, 

національних ПСБО, КЗпП, ПКУ. 

Але було встановлено низку недоліків як: 
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– відповідальна особа за розрахунки з персоналом з оплати праці невірно 

розраховує суму відпускних, причиною чого є невірна методика 

розрахунку середньоденного заробітку при нарахуванні відпускних. Так, 

під час розрахунку до уваги беруться не календарні дні, а робочі дні; 

– на досліджуваному підприємстві не проводять індексацію грошових 

коштів, яку зобов’язані проводити всі без виключення роботодавці; 

– деякі працівники підприємства фактично працюють у вихідні дні, однак 

отримують зарплатню без урахування вимог ч. 1 ст. 72 КЗпП, де йдеться 

про компенсацію в один із способів: або надання іншого дня відпочинку (у 

цьому випадку робота у вихідний день оплачується в одинарному розмірі), 

або у грошовій формі в подвійному розмірі згідно. За таке порушення 

трудового законодавства встановлений також фінансовий штраф у розмірі 

10 мінімальних зарплат. 

– бухгалтерський облік ведеться з використанням застарілої програми 

програми «IKAP», яка має певні недоліки в роботі. 

Задля усунення виявених недоліків підприємству необхідно: 

– виправити помилки в порядку розрахунку відпускних працівникам. 

Бухгалтерському персоналу підприємства рекомендується для запобігання 

виникнення помилок в майбутньому проходити курси з підвищення 

кваліфікації, користуватись спеціалізованою періодичною літературою, 

приймати участь у методичних семінарах, курсах та тренінгах для 

бухгалтерів; 

– проводити індексацію заробітної плати згідно Закону України «Про 

індексацію грошових доходів населення»; 

– розмежувати посади та обов'язки головного бухгалтера і керівника 

системи внутрішнього контролю шляхом призначення на посаду 

останнього іншого працівника (внутрішнього контролера/аудитора); 

– для вдосконалення автоматизованого обліку на підприємстві необхідно 

розглянути питання та запровадити використання програмного продукту 

«1С  Підприємство  (версія  8.2)»,  оскільки  на  сьогоднішній  день  він  є 
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однією з найкращих бухгалтерських програм. Це дасть змогу полегшити 

роботу бухгалтера та забезпечити своєчасність та достовірність виконання 

необхідних операцій та документів. 

– виправити помилки щодо нарахування оплати праці працівників у вихідні 

дні. 

Так, працівникам на окладі оплата повинна здійснюватися у подвійної 

денної ставки поверх окладу, якщо робота провадилася понад місячну норму. 

Отже, якщо розглянути шляхи удосконалення обліку розрахунків з оплати 

праці на ПП «Антей-А» можна зробити висновки, з яких видно що на 

підприємстві треба зробити певні зміни. 

Розробити графік документообігу для документів, які безпосередньо 

пов'язані з обліком розрахунків з оплати праці. Прописати виконавців та строки 

складання документів, що дозволить оптимізувати час на обробку документів, та 

забезпечить чіткий рух документів між виконавцями облікового процесу, які 

безпосередньо пов'язані з  обліком  оплати праці. Графік документообігу 

дозволить чітко розподілити функції обліку між відділами бухгалтерії. 

Побудова кореляційно-регресійної моделі свідчить, що з метою 

підвищення ефективності використання коштів на оплату праці, управлінському 

персоналу ПП «Антей-А» треба звернути увагу на: здійснення технічних заходів 

щодо модернізації мереж та технологічного обладнання задля підвищення 

продуктивності праці та одночасно зниження трудомісткості робіт та 

впровадження сучасних технологій з метою недопущення значних втрат у 

процесі праці. Це дозволить зменшити рівень матеріаломісткості та 

трудомісткості наданих послуг 

До найбільш дієвих заходів, на нашу думку, відносяться: у частині 

зменшення фонду заробітної плати робітників: суміщення професій та 

збільшення норми виробітки. 
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